Introducción a las Finanzas, 1º Economía, Universidad de Zaragoza

El examen se valora sobre 100 puntos y consta de 64 preguntas:

· 12 ejercicios de respuesta múltiple con 5 opciones. Cada ejercicio se valora en 4 puntos. Cada fallo resta 0,8 puntos. 

· 52 preguntas de verdadero/falso. Cada pregunta se valora en 1 punto. Cada fallo resta 1 punto. 

Se aprueba con 50 puntos.
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	[image: image1.png]Las normas ISO 31000, definen el riesgo como "combinacién de la probabilidad de un evento y
su consecuencia, siempre y cuando exista la posibilidad de pérdidas”.

Seleccione una:
O Verdadero

O Falso
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	[image: image2.png]EI TIN o Tipo de Interés Nominal mide el rendimiento efectivo de una operacién financiera.

Seleccione una:
O Verdadero

O Falso





	3
	[image: image3.png]Las empresas espafiolas depositan las cuentas anuales en el Registro Mercantil de Espafia, y se
puede acceder al mismo para consultar la informacién de forma gratuita.

Seleccione una:

Verdadero

Falso
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	[image: image4.png]El patrimonio neto de una empresa siempre es inferior al pasivo de la empresa.

Seleccione una:

Verdadero

Falso





	5
	[image: image5.png]El riesgo moral es una metodologia de inversién en la que los inversores se guian por lo

principios de la triple cuenta de resultados, incorporando la ética en las inversiones.

Seleccione una:

Verdadero

Falso
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	[image: image6.png]CIRBE es la Central de Informacién de Riesgos del Banco de Espafia y es un registro de
morosos de clientes con préstamos fallidos en entidades financieras.

Seleccione una:

O Verdadero

O Falso
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	[image: image7.png]Las empresas tratan de aumentar el periodo medio

necesitan menos recursos financieros.

Selec

ne una:

O Verdadero

O Falso

de maduracién porque de esta manera
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	[image: image8.png]El tener costes fijos elevados siempre supone un mayor riesgo porque los costes variables se
pueden adaptar mejor al nivel de produccién o venta

Seleccione un:

Verdadero

O Falso
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	[image: image9.png]Un empresario planea invertir en la compra de una grda industrial. En cuanto a los pagos, ha
pactado desembolsar 1000€ hoy y 600€ dentro de 5 afios. Espera unos cobros de 2000€
dentro de 3 afios. La tasa de financiacién anual es 5% y la tasa de reinversién anual es el 8%.

&Cudl es la TIR modificada del proyecto?

Seleccione una:
A. 63,25%

B. Ninguna de las otras respuestas es correcta
C. 15,79%
D. 9,67%

E. 18,27%





	10
	[image: image10.png]La imagen muestra el beneficio esperado de cinco proyectos de inversién en los que se estd
planteando invertir un inversor segln varios escenarios. Segun el criterio Maximin se elige el
proyecto con el que la pérdida sea menor, en este caso el E, porque la pérdida seria -5€.

A B C D

Desastre

Seleccione una:
O Verdadero
O Falso
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	[image: image11.png]Podemos utilizar el algoritmo K-NN (K-Nearest Neighbor) o "vecino mas cercano” para
desarrollar un sistema de credit scoring que ayude a las decisiones de conceder o no crédito a
nuestros clientes. Este algoritmo monitoriza a vecinos y familiares en las redes sociales.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image12.png]Aunque suele ser conveniente que el fondo de maniobra de una empresa sea positivo, en
algunos sectores lo normal y deseable es que sea negativo.

Seleccione un:
O Verdadero

Falso






	13
	[image: image13.png]Un proyecto de inversién consiste en desembolsar 100€ hoy y recibir 200€ dentro de 1 afio,
300€ dentro de 2 afios y 250€ dentro de 3 afios.

¢Cudl es la Tasa Interna de Retorno?

Seleccione una:

) A.-216,67%
. 216,67%
. 218,73%
. 2,19%

m oo w

. Ninguna de las otras respuestas es correcta
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	[image: image14.png]La operacion financiera de capitalizacién permite obtener el capital equivalente a un capital
actual en un momento futuro.

Seleccione una:

Verdadero

O Falso
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	[image: image15.png]El riesgo sistematico esta aso
mediante la

0s y no puede reducirse

Seleccione una:

Verdadero

O Falso
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	[image: image16.png]En los mercados OTC (Over the counter -sobre el mostrador) se comercializan valores
financieros directamente entre compradores y vendedores sin ninguna autoridad que
intermedie entre las dos partes.

Seleccione un:

Verdadero

O Falso
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	[image: image17.png]Un precio spot es un precio al contado mientras que un precio forward es un precio futuro,
siendo el precio forward siempre superior al precio spot.

Seleccione una:

Verdadero

Falso






	18
	[image: image18.png]VAN y TIR son criterios de rentabilidad de una inversién. Una diferencia es que VAN
proporciona una medida absoluta mientras que TIR es relativa.

Seleccione una:
O Verdadero

O Falso
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	[image: image19.png]La operacion financiera llamada "descuento simple racional” aplica la férmula financiera de
descuento con interés compuesto.

Selec

ne una:

Verdadero

Falso
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	[image: image20.png]El analisis fundamental es una metodologia de valoracion bursatil, que entre otros aspectos

analiza las cuentas anuales de las empresas.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image21.png]Segun el criterio del plazo de recuperacion son preferibles las inversiones que tienen un mayor
plazo de recuperacion.

Seleccione una:

Verdadero

Falso
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	[image: image22.png]GoogleFinance("TEF","price") es una funcién de hoja de calculo de Google que permite conocer
la cotizacion de la empresa Telefénica.

Seleccione una:

O Verdadero

O Falso
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	[image: image23.png]El método de valoracion bursatil llamado de la colilla o "cigar butt" compara el valor de
liquidacion de una empresa con su patrimonio neto y si es superior compran acciones.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image24.png]Ana tiene el 3 de junio de 2020 un pagaré de una empresa, de nominal 12.000€, a cobrar
dentro de 730 dias (2 periodos de 365 dias). La tasa de descuento que aplica el banco es el
8% anual, aplicando "descuento simple comercial”.

&Cuanto recibird por el pagaré hoy?

Seleccione una:

A. 10.288,066
B. 11.040,000
C. Ninguna de las otras respuestas es correcta

D. 10.344,828

E. 10.080,000
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	[image: image25.png]Un producto financiero de 6.000€ en un banco al 5% de interés anual, en capitalizacién
compuesta durante 4 afios.

¢Cuéntos intereses genera?

Seleccione una:

A. 1692,07

B. Ninguna de las otras respuestas es correcta
C. 7293,04

D. 1200,00

E. 1293,04
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	[image: image26.png]Ana quiere pagar la entrada de un piso, que son 40.000€. Puede ahorrar 4000€ al final de cada
afio y pretende obtener un 4% de interés anual por sus inversiones.

éCuantos afios debe ahorrar?

Seleccione una:

) A.8,58

. 8,30

. Ninguna de las otras respuestas es correcta
. 13,02

. 2,31
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	[image: image27.png]De acuerdo con la definicién adoptada por el economista Frank Knight, en las decisiones en

ambiente de riesgo no se conoce la probabilidad de ocurrencia, mientras que decidir en
ambiente de incentidumbre supone conocer las opciones posibles y la probabilidad de
ocurrencia.

Seleccione una:

O Verdadero

Falso
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	[image: image28.png]El valor liquidativo de un fondo de inversién es el precio que vale cada participacién y permite
al inversor saber cuanto vale su inversién cada dia. Se calcula dividiendo el Patrimonio Neto
del Fondo entre el Numero de Participaciones.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image29.png]Si deseamos valorar hoy una renta que comenzara dentro de 3 afios estaremos valorando una
renta diferida.

Seleccione una:

Verdadero

Falso
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	[image: image30.png]En la web de la SEC (Securities and Exchange Commission) de Estados Unidos podemos
localizar gratuitamente el Formulario 10-K, o informe anual sobre el desempefio financiero de

una compafiia.

Seleccione una:

O Verdadero

Falso





	31
	[image: image31.png]En la gestion pasiva, un gestor selecciona los titulos de la cartera con libertad para elegir las
empresas en las que invertir, analizando la informacién de empresas y mercados.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image32.png]Una empresa presenta el siguiente resumen de sus cuentas anuales.

Inmovilizado 1200; Existencias 500; Clientes 200; Tesoreria 100; Patrimonio Neto 1000;
Deudas a largo plazo 700; Proveedores 300; Ventas 2500; Compras 1500; Gastos personal
550; Amortizacién 200; Beneficio explotacién 250; Gastos financieros 50; Impuestos 150;
Beneficio del ejercicio 50.

Sefala la afirmacién correcta.

Seleccione una:
- A. Ninguna de las otras respuestas es correcta

. El margen es 125%

B.

C. La rentabilidad econémica es 5%
D. La rentabilidad financiera es 12,5%
E

. El fondo de maniobra es 500€
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	[image: image33.png]Se trata del bono ISIN ES00000121S7. Este bono fue emitido por el Reino de Espafia el 30 de

julio del 2009 pero desconocemos la fecha de vencimiento, que buscaremos en Internet. Paga
un cupén anual del 4,7%.

No hubo prima de emisién ni de reembolso, es decir el nominal y el precio en la fecha de

liquidacion equivalen a 100. Pero Ana logré adquirirlo en el mercado secundario el 30 de julio
de 2009 un 1% mds barato.

&Qué rendimiento obtuvo Ana para ese bono?

Seleccione una:
. 4,70%
. 1,01%
. 4,76%
. 0,03%

. Ninguna de las otras respuestas es correcta
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	[image: image34.png]Ana ha pedido un préstamo de 200000€ a un banco para adquirir un local. El préstamo se
amortiza seglin el método francés y se devuelve en 10 afios de forma pospagable, siendo el
tipo de interés el 5% anual.

¢Cuénto habra pagado en concepto de intereses los tres primeros afios?

Seleccione una:

. Ninguna de las otras respuestas es correcta
. 30.000,00
. 25.900,91
. 27.575,11

. 8.370,16
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	[image: image35.png]El indice de Gini aplicado a la igualdad salarial se obtiene dividiendo lo que cobran los jefes en
promedio entre lo que cobra en promedio un trabajador.

Seleccione una:

O Verdadero

O Falso
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	[image: image36.png]Una empresa presenta el siguiente resumen de sus cuentas anuales e informacién bursatil.

Inmovilizado 1500; Existencias 500; Clientes 300; Tesoreria 100; Patrimonio Neto 2000;
Deudas a largo plazo 100; Proveedores 300; Ventas 2000; Compras 1200; Gastos personal
300; Amortizacién 250; Beneficio explotacién 250; Gastos financieros 25; Impuestos 25;
Beneficio del ejercicio 200.

Numero empleados 20; Numero acciones 100; Cotizacién de una accién 10

Sefala la afirmacién correcta.

Seleccione una:
. El valor contable es inferior a la capitalizacion bursatil

. Ninguna de las otras respuestas es correcta
. El valor de liquidacién es 100
. El valor contable ajustado es 100

. El valor contable es 2000
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	[image: image37.png]Una ventaja de los microcréditos es que los préstamos estan subvencionados de
forma que los tipos de interés son muy bajos, fendmeno que se conoce como prima
de pobreza financiera

Seleccione una:

O Verdadero

O Falso
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	[image: image38.png]Un proyecto de inversién consiste en desembolsar hoy 100€ y recibir 34€ dentro de 15 dias,
34€ dentro de 39 dias y 34€ dentro de 70 dias. La tasa de descuento es 10%.

¢Cudl es el VAN?

Seleccione una:

A. -8,78

B. Ninguna de las otras respuestas es correcta
C. -14,04

D. 184,55

E. 0,91
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	[image: image39.png]Localiza la informacién contable del afio 2018 de una empresa ubicada en Ainsa-Sobrarbe
(Huesca, Aragén), que se dedica a "actividades de las agencias de viajes y operadores
turisticos".

Sefala la afirmacién correcta.

Seleccione una:
. Se constituyé el 6 de febrero del afio 2000

. La partida de Gastos Financieros es 217.381 €
. La partida de Tesoreria es 827.753 €

. Ninguna de las otras respuestas es correcta

. Del afio 2017 al 2018 disminuy? la cifra de ventas





	40
	[image: image40.png]Una empresa presenta el siguiente resumen de sus cuentas anuales e informacién bursatil.

Inmovilizado 1500; Existencias 500; Clientes 300; Tesoreria 100; Patrimonio Neto 2000;
Deudas a largo plazo 100; Proveedores 300; Ventas 2000; Compras 1200; Gastos personal
300; Amortizacién 250; Beneficio explotacién 250; Gastos financieros 25; Impuestos 25;
Beneficio del ejercicio 200.

Num. Empleados 20; Num. Acciones 100; Cotizacién de una accién 10.

Sefala la afirmacién correcta.

Seleccione una:

>

. Ninguna de las otras respuestas es correcta

. EIPER es 0,2

B.
C. La capitalizacién bursétil es 1000
D. La rentabilidad bursétil es 10%
E

. El ratio Precio/Valor Contable (Precio en Bolsa / Valor en Libros) es 1





	41
	[image: image41.png]En el analisis coste-efectividad los costes del proyecto se expresan en unidades
monetarias y los resultados en forma cuantitativa no monetaria.

Seleccione una:
O  Verdadero

O Falso





	42
	[image: image42.png]Los bancos éticos aplican la perspectiva de la "Triple Cuenta de Resultados”, pero no
estan regulados por el Banco de Espafia, por lo que no pueden captar depésitos, solo
prestar dinero.

Seleccione una:

O  Verdadero

O Falso
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	[image: image43.png]Los indices de sostenibilidad son indices bursétiles donde se agrupan compaiiias que
cumplen con determinados criterios medioambientales, éticos o de responsabilidad
social corporativa. Uno de los més conocidos es el NASDAQ.

Seleccione una:

O Verdadero

Falso





	44
	[image: image44.png]Segin los criterios de la "Triple Cuenta de Resultados” para que un proyecto sea
sostenible debe tener "viabilidad" econdmica, ser "equitativo” desde el punto de vista
social y "permisible” para el medioambiente.

Seleccione una:

O  Verdadero

O Falso
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	[image: image45.png]Los empréstitos son acciones emitidas por administraciones y empresas,
generalmente de gran tamafio.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image46.png]Cuando una empresa ofrece a un proveedor un "descuento por pronto pago” lo hace

para obtener intereses.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image47.png]En el "equity crowdfunding”, financiacién en masa a cambio de participacién
accionarial, los inversores prestan dinero a través de plataformas electrénicas de
préstamos en Internet con el objetivo de recibir interés.

Seleccione una:
Verdadero

Falso





	48
	[image: image48.png]Los "business angels” son inversores privados que financian proyectos, normalmente
ligados al emprendimiento para formar parte del accionariado.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image49.png]En un préstamo del llamado sistema francés, las cuotas de amortizacién del préstamo
son siempre iguales.

Seleccione una:

O  Verdadero

O Falso
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	[image: image50.png]El interés nominal es menor o igual que el tipo de interés efectivo.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image51.png]Conceder préstamos, créditos o hipotecas son ejemplos de operaciones de activo
para la banca.

Seleccione una:

Verdadero

O Falso





	52
	[image: image52.png]La remuneracién que una empresa realiza a sus accionistas por la aportacion de
fondos al capital social de la misma se denominan intereses.

Seleccione una:
O  Verdadero

O Falso





	53
	[image: image53.png]Para explicar el ambiente laboral puede ser (til medir la dispersién salarial, indicador
que podemos obtener de la contabilidad de la empresa.

Seleccione una:

O Verdadero

Falso





	54
	[image: image54.png]El valor del tiempo de vida del cliente o customer lifetime value (CLT) es el porcentaje
de clientes que pierde una empresa en un periodo de tiempo concreto.

Seleccione una:
O  Verdadero

O Falso
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	[image: image55.png]Para valorar una patente utilizando la metodologia de los Flujos de Caja cuanto

mayor sea la probabilidad de que la patente fracase, mayor ha de ser la tasa de
descuento.

Seleccione una:

O  Verdadero

O Falso
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	[image: image56.png]Los sistemas integrados de gestién ya incorporan médulos para gestionar intangibles.

Por ejemplo, més allé de limitarse a gestionar la némina algunos incluyen médulos de
"Gestion del Talento”.

Seleccione una:
O  Verdadero

O Falso
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	[image: image57.png]Para calcular el valor de reposicién de una marca podemos considerar el coste
histérico de todas las inversiones publicitarias, de marketing, etc. efectuadas por la
compafiia y también el coste que supondrian actuaciones similares para obtener un
nivel de reconocimiento similar de dicha marca.

Seleccione una:
Verdadero

Falso






	58
	[image: image58.png]La matriz BGC de la consultora Boston Consulting Group es un método grafico que
analiza la cartera de productos que vende una empresa, y trata de ayudar a la
decisién sobre qué productos vender y cuales descartar.

Seleccione una:

O  Verdadero

O Falso





	59
	[image: image59.png]En los modelos de capital intelectual, los activos intangibles se suelen agrupar en 3
tipos segtin se refieran a las aptitudes y conocimiento de los recursos humanos de la
empresa, activos de organizacion externa como la capacidad de los sistemas de
informacién de que dispone la empresa o se refieran a la estructura interna, como la
clientela o las marcas.

Seleccione una:
Verdadero

Falso






	60
	[image: image60.png]El método de valoracién de empresas mediante "Descuento de Flujos” consiste en
obtener el valor final de las rentas futuras que va a generar esa empresa
capitalizando los flujos de caja futuros, segin la prevision de los mismos obtenida
analizando aspectos como la informacién contable histérica y las expectativas del
sector en el que opera la empresa.

Seleccione una:
O  Verdadero

O Falso





	61
	[image: image61.png]Decir que el valor de una farmacia se estima en dos veces sus ventas es un ejemplo
de aplicacion del método comparativo o de los nimeros miltiplos.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image62.png]El valor sustancial de una empresa o valor de reposicién representa la inversién que
deberia efectuarse para construir una empresa en idénticas condiciones.

Seleccione una:
Verdadero

Falso
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	[image: image63.png]La Q de Tobin se calcula dividiendo el valor de mercado de la empresa entre el valor
contable.

Seleccione una:
Verdadero

Falso






	64
	  La capitalización de una empresa nunca puede ser menor que su valor contable

[image: image64.png]La capitalizacién de una empresa nunca puede ser mayor menor que su valor
contable.

Seleccione un:

O  Verdadero

O Falso
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